
Ⅲ　児童生徒質問紙調査結果の概要

　　＜理科に関する質問＞

Ｑ　理科の勉強は好きですか。

小学校

中学校

Ｑ　理科の勉強は大切だと思いますか。

小学校

中学校
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57.5 

55.3 

28.8 

30.2 

10.3 

11.1 

3.0 

3.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

31.7 

26.7 

36.8 

36.0 

22.5 

25.2 

8.6 

11.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

51.5 

47.4 

30.0 

31.4 

12.6 

14.7 

5.6 

6.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

29.4 

25.0 

32.2 

30.3 

23.9 

25.2 

14.0 

18.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない



Ｑ　理科の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか。

小学校

中学校

Ｑ　観察や実験を行うことは好きですか。

小学校

中学校
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42.8 

42.0 

30.4 

30.6 

18.5 

18.7 

7.9 

8.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

20.4 

18.1 

31.5 

29.3 

30.8 

31.4 

16.6 

20.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

69.4 

65.0 

19.1 

21.5 

7.3 

8.6 

3.7 

4.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

47.3 

37.2 

28.7 

30.3 

15.2 

19.5 

8.1 

11.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない



Ｑ　理科の授業で、自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか。

小学校

中学校

Ｑ　理科の授業で、観察や実験の結果から、どのようなことが分かったのか考えていますか。

小学校

中学校
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33.0 

30.0 

37.1 

38.1 

22.6 

24.2 

6.8 

7.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

13.7 

11.2 

32.7 

27.9 

37.6 

39.5 

15.3 

20.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

39.2 

38.3 

37.9 

38.4 

17.6 

17.7 

4.8 

5.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

19.6 

15.9 

36.9 

32.6 

30.5 

33.7 

12.3 

16.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない



Ｑ　理科の授業で、観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えていますか。

小学校

中学校

Ｑ　理科の授業でものをつくることは好きですか。

小学校

中学校
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28.8 

27.2 

36.4 

36.2 

25.7 

27.3 

8.6 

8.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

19.6 

15.9 

36.9 

32.6 

30.5 

33.7 

12.3 

16.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

64.5 

62.1 

19.8 

20.5 

9.5 

10.5 

5.6 

6.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

41.1 

33.7 

27.1 

28.2 

18.3 

21.2 

12.5 

15.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない



Ｑ　自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか。

小学校

中学校

Ｑ　科学や自然について疑問を持ち、その疑問について人に質問したり、調べたりすることがありますか。

小学校

中学校
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64.7 

63.4 

21.0 

21.4 

10.1 

10.7 

3.9 

4.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

40.8 

34.0 

29.4 

30.3 

19.7 

21.9 

9.4 

12.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

32.1 

31.3 

30.9 

30.3 

26.1 

27.1 

10.5 

10.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

18.9 

16.7 

27.1 

25.6 

34.7 

33.8 

18.8 

23.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない



Ｑ　理科の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考えますか。

小学校

中学校

Ｑ　理科の授業で、自分の考えをまわりの人に説明したり発表したりしていますか。

小学校

中学校
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29.5 

28.5 

32.4 

31.8 

26.3 

27.1 

11.4 

12.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

13.3 

11.6 

25.1 

22.6 

38.6 

38.2 

22.4 

26.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

20.5 

21.1 

26.2 

26.0 

34.0 

33.7 

18.9 

18.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

9.0 

8.6 

18.4 

16.5 

39.4 

38.4 

32.5 

35.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない



Ⅳ　学校質問紙調査結果の概要

＜第６学年の児童に対する理科の指導に関する質問＞

小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　前年度までに、自ら考えた仮説をもとに観察、実験の計画を立てる指導を行いましたか。

Ｑ　前年度までに、観察や実験の結果を整理し考察する指導を行いましたか。
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18.9 

12.6 

59.2 

64.1 

20.9 

23.3 

0.8 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

よく行った どちらかといえば、

行った

あまり行っていない 全く行っていない

12.4 

6.7 

49.4 

51.8 

35.3 

37.8 

2.7 

3.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

よく行った どちらかといえば、

行った

あまり行っていない 全く行っていない

24.0 

17.2 

67.2 

74.7 

8.5 

8.1 

0.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

よく行った どちらかといえば、

行った

あまり行っていない 全く行っていない

26.3 

21.9 

62.6 

60.1 

10.6 

17.0 

0.5 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

よく行った どちらかといえば、

行った

あまり行っていない 全く行っていない



小学校

中学校
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Ｑ　前年度までに、観察や実験の際のノート等への記録・記述の方法の指導をしましたか。

27.1 

26.9 

63.1 

60.5 

9.6 

12.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

よく行った どちらかといえば、

行った

あまり行っていない 全く行っていない

21.6 

22.9 

53.1 

55.4 

23.9 

19.7 

1.2 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国

京都府

よく行った どちらかといえば、

行った

あまり行っていない 全く行っていない


